
O ICOANĂ (PIERDUTĂ) 
ŞI PUŢINĂ ISTORIE TÂRGOVIŞTEANĂ 

THEODOR NICOLIN 

Se cunoaşte că în cartierul nordic al oraşului Târgovişte - Teiş - este 
amplasată cazanna unei unităţi militare. Pe vremuri (până imediat după cel de-al 
doilea război) se afla acolo o altă unitate, dar cu alt profil şi anume regimentul 22 
Infanterie ( denumirea exactă era: Regimentul III Dâmboviţa nr. 22). În denumirea 
sa era amintit faptul că la origine, în 1830, când s-au înfiinţat în Ţara Românească 
primele unităţi militare, cea care avea să devină, peste ani, un regiment de infanterie 
cu numărul 22 fusese Batalionul III de Linie. 

Clădirile fostei cazănni au fost demolate şi, cu excepţia Cazinoului Ofiţerilor 
- rămas şi azi cum era acum peste 90 de ani, se află pe vechiul amplasament al 
cazărmii numai clădiri noi. 

În pavilionul administrativ din vechea cazarmă se afla cabinetul 
comandantului de regiment şi în acest cabinet era un iconostas, la care ardea per
manent o candelă, iar pe acest iconostas se afla o icoană ce avea o deosebită valoare 
istorică. Icoana, ferecată în argint, înfăţişa pe Sfântul Mare Mucenic Gheorghe. 
Acest sfânt a fost de la început patronul unităţii şi după ce, la începutul secolului 
XX regimentul din capitala judeţului Dâmboviţa, după mai multe transformări, 
devenise regiment de infanterie (o perioadă de dorobanţi) şi în final reg. 22, şi-a 
menţinut patronul - Sf. Gheorghe. 

Icoana fusese donată unităţii militare în anul 1846 de către domnitorul George 
Dimitrie Bibescu. 

lată inscripţia care se afla cu scrierea de tranziţie pe icoana respectivă: 
„Această sfântă icoană s-a înfiinţat şi s-a sfinţit în a 8-a zi alunei septembrie 

a anului de la Hristos 1846, în al IV an de la înscăunarea Înălţatului şi de Dumnezeu 
iubitorului Georgie Dimitrie Bibescu Voevod Domn a toată Ţara Românească ... 
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Cel ce scrie aceste rânduri a avut ocazia să vadă (copil fiind) în cabinetul 
comandantului regimentului (care era tatăl său) icoana şi să transcrie exact literele 
ce se aflau imprimate pe ea. 

Nu se ştie în prezent dacă icoana mai există - la vreun muzeu militar - sau 
a fost pur şi simplu aruncată. 

În orice caz, considerăm că, pentru târgovişteni şi pentru militarii care slujesc 
sub drapelul Patriei în unitatea de la Teiş, amintirea icoanei ce înfăţişa pe patronul 
annatei, pe comandantul de oştire roman, Gheorghe, cel ce a luptat pentru apărarea 
fruntariilor Imperiului roman, dar s-a jertfit pentru credinţa sa întru Hristos, trebuie 
să rămână în memoria ce leagă trecutul cu prezentul şi cu viitorul unui neam. 

LISTA ILUSTRAŢIILOR 
1. Icoana Sf. Gheorghe 
2. Inscripţie pe verso-ul icoanei, în scrierea de tranziţie 

UNE ICONE PERDUE (?) ET UN PEU D'HISTOIRE 
DE LA VILLE TÂRGOVIŞTE 

- Resume -

L'auteur parle de l'icone Sf. Gheorghe que le regiment 22 d'infanterie de 
Dâmboviţa a rec_;u de la part du voivode George Dimitrie Bibescu. On decrit aussi 
l'inscription du verso de l'icone, ecrite dans l'alphabet de transition. 
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